

# 李传本的生态致富路

曹良刚

日前,笔者来到上石桥镇回龙村奇景花卉生态有限公司,被各种各样的花卉和造型奇特的盆景深深吸引。

“我们这里有木瓜、映山红、三角枫等10多种花卉,盆景以松树为主,有金钱松、黄山松、黑松等20多种。”公司负责人李传本见到有客人来访就忙着介绍起来。

这些盆景,树枝相互交错,有的低垂,有的昂首,有的左右弯曲,充满生机,造型奇特。棕色的树干上斑斑驳驳,看起来这些松树都有些年头了。

“盆景是栽培技术和造型艺术的结晶,也是自然美与艺术美的结合。这些小松树,越弯曲越年老价值越高。而松树的每一个弯度都需要园艺师精心的培育。正如著名书画家赖少其所说,‘盆小天地大,树老景物新’。”李传本兴致勃勃地说。

据了解,该公司是李传本五年前从武汉返乡创立的,目前已投资6000多万元,扭转土地近200亩,主要经营奇石、盆景、花卉和珍稀苗木。

“在武汉创业时得知一个朋友在发展苗木种植,前景很好,加上我原本对花卉和盆景就很感兴趣,尤其对松树类盆景情有独钟,而且我对家乡一直非常依恋,就想回乡发展,2013年下定了回家种植花卉和盆景的决

心。”李传本微笑着说。

据李传本介绍,随着人们收入的增加和对生活环境的要求越来越高,都喜欢在自家小院或阳台上种点花花草草。“这个行业很有市场,随便一个盆景卖一两万元根本不成问题。现在我们公司的年利润就有600多万元。”李传本接着说。

李传本在一步步走向致富道路的同时可没忘了乡亲们。“作为一个企业家,一定要有一份社会责任。对于我来讲,就是想带领乡亲们一起脱贫致富奔小康,摘掉贫困的帽子。”憨厚朴实的李传本坚定地说。

据该镇扶贫办负责人介绍,该公司带动当地近400名贫困群众脱贫增收。贫困群众除了可以获得每亩200元土地流转租金外,有劳动能力的贫困户还可以优先在公司就业,年底每户贫困户还可以获得近600元的分红。

“我常年在这给树浇水、施肥、锄草,活不重一天还能挣100多块,一年差不多可以挣4万块钱呢。”正在给盆景浇水的贫困户李世富显得很知足。

据李传本介绍,下一步,他还要再扭转300亩土地,扩大种植规模,再盖几间农家餐馆,以花卉盆景种植基地为依托,吸引游客前来欣赏奇石、花卉和盆景,还种植多种果树,发展乡村旅游、体验游、采摘游,壮大生态产业,做强美丽经济,带动更多乡亲脱贫致富。



近日,罗蒙信阳销售有限公司来到谭家河乡中心学校,开展向谭家河乡贫困小学生捐赠学习用品的扶贫助学活动,并鼓励孩子们克服困难,在逆境中自强不息、刻苦学习,争取以优异的成绩,考上理想的大学,实现自己的梦想,回报父母、回报学校、回报社会。图为捐赠现场。

本报记者 黄慧 摄

## 严密巡查 加强值守

### 罗山县庙仙乡从源头上防控秸秆焚烧

信阳消息(何铸)为切实抓好秸秆禁烧工作,近期,罗山县庙仙乡针对境内麦收已基本完成的实际情况,适时调整秸秆禁烧工作重心,由原来严把农机入田操作标准关,转变为严密巡查关,加强田块值守,从源头上防控秸秆焚烧。

白天,乡、村干部按照网

络化管理责任,深入田间地头,仔细排查种植田块情况和播种进度,有针对性的再次做好宣传工作,协调调配旋耕机,科学调度水源,帮助农民尽快对田块进行深耕,加快播种进度,彻底消除焚烧秸秆隐患;晚上,抽调乡、村干部24人组成四个巡逻组,配备手电、铁铤等

设备,分成东、西、南、北四个片区,由乡班子成员带队,公安干警协调配合,从夜晚七点至十一点对全乡各村进行巡查,落实人力、时间、路线三到位。同时,充分发挥“蓝天卫士”电脑平台、手机客户端的监控作用,切实织密巡查网,有效扼制焚烧秸秆行为。